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A beszédes mérleg
Irta Székely Béla

re 1 a mérlegről akaiunk írni, amely 
'lsó oldalain számol be a tartozások

Nem arr
a lapok utol ......w_
és követelések egymáshoz való viszonyáról. És 
r«m is a n\eres égszámláról, amely a múltban 
sEiyiszcr csak a vt szteséget tüntette fel. Gaz­
dasági életünk igazi mérlegét nem a könyve­
lési számadatok adják, hanem azok a mélyebb 
konklúziók, amelyeket egyes közgazdasági egye­
sületek évi jelentéseikben állapítanak meg. Ezek 
közé tartozik a bánsági gyáriparosok szövetsé­
gének ezévi jelentése is. Élőre kell bocsátanunk, 
begy ezt a jelentést minden tekintetben mérv­
adónak kell vennünk, mert a bánsági ipar nem­
csak termelőképességénél, de technikai fejlett­
segénél fogva is az országban legelső. De'fon­
tos azért is ez a jelentés, mert a bánsági gyár­
ipar nehány vezetőembere a modern szociális 
gondolkozásnak valóban mintaképe.

A bánsági nagyiparosok most kiadott évi 
Éenté.ének három egymástól függetlenül be­

állított m-gállapitására kívánunk most rámu­
tatni. Bár függetlenek ezek a megállapítások 
egymástól, lehetetlen a belső kapcsolódást meg 
nem állapítani.

1 ' A 1------ iw trj iiiLCiiZil yeuu c
termelés. Azzal a százalékkal, mellyel a kapa­
citás kisebbedig nő az amortizáció ideje. A 
termelési kalkulációban ez egyike a legfonto- 
sabb kérdéseknek. De fontos azért is, mert a 
gyaiüzemnek nemcsak az alapítási költségeket 
kell amortizálnia, de fejlődési tartalékról is 
gondoskodnia kell. Az az üzem, amely az ala­
pítási költségeit már amortizálta, sokkal na- 
gyobb összeget tud a gyárüzem fejlesztésére, 
uj kitérietekre, uj termelési ágak bevezetésre 
stb. fordítani. A kapacitás kihasználása tehát 
nemcsak a termelés megolcsóbbodását, de egy­
úttal a termelési modusok fejlődését, kitériesz- 
téiét jelenti.
. egy igen súlyos szociális jelentőségre
is rá kell mutatnunk. Amikor a gyárak kapa­
citásuknak csak felét, vagy akár negyedét tud­
ták kihasználni, ez egyúttal azt is jelenti, hogy 
fele annyi munkást, vagy még kevesebbet lát­
tak el munkával, mint teljes kapacitás mellett 
tehetnék. Ezt azt jelenti, hogy a bánsági nagy

amely huszonkétezernyolcszázhatvankét
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munkásnak tudna kenyeret adni. Jelenti to­
vábbá azt is, hogy a termelési költségek foko­
zottabb szétosztása' a gépek praktikusabb ki­
használása, a fűtőanyag jobb elosztása révé» 
a munkásait a mainál jobban tudná fizetni s 
magasabb eletstandardot tudna biztosítani sza­
mara. Jelenti azt is, hogy a szociális intéz­
ményekre is nagyobb összeget tudna fordítani 
mert tartalékja nőne.

íme a bánsági nagyiparosok jelentésének há­
rom kis megállapításából milyen jelentős követ­
kezményekre mutathatunk rá. De variálhatok 
e három megállapítást egymással. Rámutathat­
nánk arra, hogy uj iparvállalatok létesítése 
mennyire üdvös a meglévőkre nézve. Rámutat­
hatnánk arra, hogy mit jelent a külföldi töke 
es a külföldi szakmunkás elriasztása. És foly­
ta íhatnók tovább minden gazdasági nyomorú­
ságunk felfedéséig. Egy bizonyos, egyetlen üzem 
S8. szívesen redukálja termelését. Bizonyos, hogy 
minden iparvállalat szívesen kihasználja száz­
százalékosan kapacitását. Hogy nem tehetik 

múlik, hanem azon a gazdasági po­
litikán, amely ott a külföldi tőkét riasztja el 
itt a külföldi szakmunkást riasztja el és meg­
kötéseivel halálra Ítéli, vagy pedig guzsbaköti 
a gépét, ezt az eleven organizmust, melyA jelentés első megállapítása, hogv a kül- j munkásatnlefilalkozíatlk,mée némaságra, ’vág/ fél

földi töke meglepő figyelemmel fordult a bán- 1 . ,T, 1...Jff- - - bb - - hrLgzezer * munkára kárhoztatva senyved. 7
sági piac felé és igen sok külföldi tőkés fog- \ * ........... ..........
ialkozctt azzal a tervvel, hogy gyárat alapit j 
Romániában és elsősorban a Bánságban. A j 
szándék azonban csak szándék maradt, mert j 
egy eilen terv sem valósult meg. A kormáry min- I 
den lehető és lehetetlen intézkedésével kedvét I 
vette a külföldi tőkéseknek, hogy uj iparág ■ 
bevezetésével gazdagítsák Románia gazdasági ! 
életét. j

A külföld érdeklődése a legtöbb esetben 1
'tz0n kiusu.t meg, hogy a iparag Olyan szak- j tes tárgyalását, miután az általános tárgyalást
embereket igényelt, kikkel Romania nem ren- befejezték. A szociáldemokraták parlamenti

• r.czik, nem is rendelkezhet, hiszen uj ipar- • frakciója a tegnapi pártkonferencián elhatá- 
agrol vau szó. Márpedig ismerjük a hatósági j rozta, hogy éles harcot indít a kölcsönjavasla- 
ren del kezesen nek végtelen sorát, melyekkel ide- ! tok ellen. Ezt az elhatározásukat megelőzőleg

a

gén munkások elhelyezkedését akadályozzák. 
f^z uj gyáraknak idegen állampolgár szakmun­
kásokra volna szüksége, márpedig melyik tőkés 
vállalkozik arra, hogy uj gyárat alapit, mikor 
- nos me.; a lehetősége, hogy megfelelő kipró- 
bóit szakembereket alkalmazzon. Arról ne is 
szóljunk, hogy az ország ipari fejlődésére nézve 
milyen fontos nevelohatással bir az a külföldi 
sz'mmunká», aki mellett a mi munkásunk is 
megfelelő kiképzésben részesülhet. Ez okozta j 
tehát, természetesen csak a többek között, az 
uj oyarak alakításának meghiúsulását.

E?zel szemben álljon itt az a tény, hogy a 
Bmsag huszonháromezer gyárimunkása közül 
mmdössze háromszázhatvanegy külföldi állam­
polgár van, tehát az idegenek száma még a 
írni százalékot sem éri el. Viszont a tény az, 
k°gy Románia iparának nem két százalék kül­
földi szakmunkádra volna szüksége, hanem jó­
val többre, mert hiszen a most meginduló in- 
Gii ztrializálcdás egyik egészséges alapfeltétele: 
a minél jobb, kipróbáltabb szakmunkás.

Látszólag e két megállapítástól teljesen füg- 
ge len a harmadik a legfontosabb. A bánsági 
£} rak egyike sem tudta kihasználni termelési 
kapacitását, számos üzem alig felét, vagy még 
kisebb részét produkálta termelőképességének.

Vizsgáljuk ezt a megállapítást kissé köze­
lebbről. Egész természetes, hogy minden üzem 
a maga kalkulációját kapacitásának normális 
kihasználására építi fel. Minél teljesebb a ter­
melési kapacitás kihasználása, annál olcsóbb az 
előállítás, annál kevesebb költség esik az elő­
sütött ip ri cikkre. Nem akarjuk ezzel azt 
mondani, hegy a fél, vagy negyed kapacitással 
működő gyár iparcikkének előállítása felével, 
v gy negyedével drágább, de bizonyos, hogy 
!fe.n, jelentékeny százalékkal változik az elő­
állítási költség a kapacitás fokozása folytán 
előállott minél nagyobb elosztással. Elég arra

a szociáldemokraták puhatolóztak a kormány­
nál abban az irányban, hogy milyen politikai 
engedményeket várhatnak, ha nem gördítenek 
akadályokat a javaslatok zavartalan le tárgya­
lása elé. A puhatolózásra kerek visszautasítás 
volt a válasz.

A javaslatok tárgyalásánál Váraay Dániel 
tiltakozott az ellen, hogy éppen

a dolgozó emberekre rójják a legnagyobb 
terhet

és a munkásság megterhelése tulnagy legyen, 
mig a földadó egészen csekély. A javaslatot el­
veti. Erdélyi Aladár ezzel szemben az agráriu­
sok érdekeit védi és adatokkal mutatja ki, 
hogy az adók oroszlánrészét a földbirtokosok 
viselik. Erdélyi azt magyarázza, hogy milyen 
helytelen, ha a város és a falu viszonyát a 
nemzetgyűlésen állandóan kiélezik. A javasla­
tot elfogadja. Baross János hibáztatja a kor­
mányt, hogy nem követte Németország példá­
ját és a rossz papírpénzen nem vett valutát. 
Az uj kölcsöntől nagy eredményeket nem vár 
és a javaslatot nem fogadja el, bár meg sem 
obstruálja. Peyer Károly szerint a kölcsön fel­
tételei tulszigoruak, szigorúbbak, mint az osz­
trák kölcsön teltételei. A kölesön produktiv 
célokra nem fordítható, csak az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítására. A javaslatot 
nem fogadja el.

A parlamenti pártok közül a fajvédők cso­
portja helyezkedik szembe legélesebben a kor­
mány szanálási javaslatával. Gömbös Gyula, az 
egységespárt egykori alelnöke, levelet irt Beth­
len miniszterei nőknek. Ebben bejelenti, hogy 
a fajvédő képviselők beható tanácskozás után 
elhatározták, hogy mindent elkövetnek a sza­
nálási javaslatok törvényerőre való emelkedése 
ellen, mert kételkednek abban, hogy ezek a 
javaslatok pozitív eredményhez vezessenek. A

Gömböm bejelentette a bércét 
a szanálási Javaslat ellen

A szociáldemokraták Is óles küzdelemén
bukta,ni a * f'

• -tIiB\UdafeSfl aPn“S L Az ’ÜJ. KeIeí iudósitó- kormány újból súlyos terheket ró az országra 
J i A nemzetgyüles egyesített bizottságai és a polgárokra a kibontakozás sikerének re 
ma kezdtek meg a pénzügyi javaslatok részle- menye nélkül ' 6k r®

Eckhardt Tibor az „Esti Kurír“-nak nyilat­
kozott, a kormánynak azt a kívánságát, hogy 
a szanálási javaslatokat az ellenzék és különö­
sen a fajvédők rövidesen keresztül engedjék 
semmiesetre sem fogják honorálni. „Akár a ja­
vaslatok eibuktatásáért is vállaljuk ’ a. felelőssé­
get'* — mondta Eckhardt, aki kétségtelennek 
tartja, hogy a kormány

belátható időn belül amugysem tud köl­
csönt szerezni.

Budapest, április 2. A háztulajdonosok or­
szágos kongreszusának küldöttsége a Ház kapu­
jánál várta a miniszterelnököt, aki helyett azon­
ban Vas3 miniszter íogadta a deputációt. a 
kongresszus tegnapi határozatában óvást emelt 
a lakáshelyiségek további két évre való lekö­
töttsége ellen. A deputáció szónokát kísérői 
izgatott közbekiáltásokkal szakították meg be- 
szédében. A küldöttségnek Vass miniszter vála­
szolt. Kijelentette, hogy a magántulajdont a 
házaknál is helyre kell állítani, de figyelembe 
kell venni a lakók millióinak jogos kívánsá­
gait is. Éppen ezért a két nagy érdek között 
olyan megoldást kell találni, amely megmenti 
a magántulajdon elvét, de

figyelembe veszi a lakók teherviselési 
képességét is.

A nemzetgyűlés egyesült bizottsági ülésén 
Bethlen miniszterelnök is vázolta a íakásügy- 

' ben elfoglalt álláspontját. A miniszterelnök ki- 
iejti, hogy értesülése szerint az osztrák házak 
reparaciós költségeit a lakók fizették, akik ott 
sokkal nagyobb terhet viselnek, mint Magyar- 
országon. De mégis, szerinte a lakáskérdést le­
hetetlen másként megoldani, mint a szabad- 
forgalomra való fokozatos visszatéréssel, any- 
nyira igazságtalan volt a lakások eddigi meg­
kötöttsége.

Párisi jelentés szerint William Harding ma 
Londonba utazik, ahol tárgyalni fog egy pénz­
csoporttal, amely a magyar kölcsönnek az angol 
pénzpiacon való elhelyezésére készül.

I

im

fM:^-y
m

■V

Ü
w

ÉL"r

:íV

Be mM . .

’ ■



Lovasrendőrök és egy monostori legény 
közelharca

Szelicsán Juon gyilkosainak ügye a Táblán. Eev 
monostori bál epilógusa

(Cluj-Kolozsvár, április 2. Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) Ezerkilencszázhuszonegy április hármá­
vá11 a monostori legények Strada Lunei 104. 
szám alatt, a Jepure-íóle korcsmában, bált rendez­
tek, melyen az egész környék fiatalsága részt vett. 
A bált közvetlen a katonai sorozás után rendezték 
es a besorozott legények a sorozás után szokásos 
mulatozást is itt tartották meg.

A legények közül a lányoknak legjobban Szeli- 
san Juon tetszett, , aki tánc dolgában is lefőzte 
társait. A lányok és a fiatal menyecskék valósággal 
ostromolták a legényt és Szelicsán, aki szintén a 
besorozott legények közé tartozott, kevés meg­
szakítással majdnem egész éjjel szakadatlanul tán­
colt. Társai hasztalan vitték az ivóba, hogy velük 
igyé^, mert néhány pohár bor elfogyasztása után 
újra visszatért a bálterembe.

Táncolás közben főleg egy lányt tüntetett ki 
bgyeimességével, akit már egy másik legénynek, 
Szilágyi Péternek volt a menyasszonya. Barátai 
többször figyelmeztették Szelicsánt, hogy ne foglal­
kozzon olyan feltűnően Szilágyi menyasszonyával 
mert esetleg valaki besúgja a verekedő természetű 
legénynek a feltűnő udvarlást és verekedéssé fajul­
hat a dolog. Szelicsán nem vette figyelembe barátai 
intését és tovább is csak azzal az egy lánnyal 
foglalkozott. J

A bál zavartalanul folyt az éjféli órákig, ami- 
kor egy rendőrkomiszár vezetésével megjefent öt 
lovasrendőr, köztük Szilágyi Péter is, — aki 
szinten rendőr volt — és a báli engedélyt akarták 
felülvizsgálni. Néhány pillanatig megakadt a tánc 
de tekintve, hogy az engedélyt a rendőrök rend-
?tiű *a aI.tak’ 18 heIJet foglaltak a mulatozók 
kozott.^ A rendőrök megjelenése sem tett óvatossá 
Szelicsán Juont is olyan hévvel foglalkozott a 
leánnyal, hogy az Szilágyi Péter rendőrnek is fel­
tűnt. Szilágyi biztatására a rendőrök elhatározták 
hogy a jól táncoló legényt eltávolítják a teremből 
es megakadályozzák a további mulatozásban.

Három óra télé az egyik rendőr észrevette, 
hogy Szelicsán a korcsmától kétszáz lépésnyire 
levcy kúthoz ment. Utána mentek és le akarták 
.°5M’ de Szelicsán kést rántott és az egyik ren- 
ort, Chiorean Sándort, a kezén megsebesítette.
tnttalr 1'and^rÖí Chiorean kiáltozására kardott rán- 
tottak es mind az ötön rárohantak Szelicsánra,
akit kardlapokkal és rúgásokkal úgy összevertek 
íogy eszméletlenül esett az utca sarába. A rend­

őrök, mikor megelégelték a verést, az eszméletlen 
bzebcsant a kutnal megmosták és telefonon értesí­
tettek a mentőket.

A mentők rövid idő alatt ki is érkeztek, de a 
szerencsetlen Szelicsán Juont már nem lehetett 
megmentem, mert időközben meghalt. Az orvosi- 
vizsgalat a apjan megállapították, hogy a szeren- 
esetlen ember koponyarepedést és kilenc bordatö- 
rest szenvedett, azonkívül a teste tele volt vér- 
alafutáesal.

, A hatalmukkal visszaélő rendőröket a kolozs­
vári törvényszék vonta felelősségre és Kimpián Juon 
rendorkomiszárt, Szilágyi Péter rendőrőrmestert 
egy ev es hat hónapi, Todor József és Chiorean 
bandor rendőröket egy év és két hónapi, Cozma
' ?S Luüg 1 iet egy évi börtönre ítélte A 
vádlottak az Ítélet ellen felebbezést jelentettek bm

Ít.élÖtábU tanícsa foglalkozott 
a rendőrök ugyevel. A védelmet dr. Giurgiu, dr.
P^e%d. Fabms es dr. Dunca ügyvédek képvi­
seltek. Vedobeszédükben kifejtették, hogy a vere- 

edest nem a rendőrök, hanem a monostori le^é- 
nyek kezdtek. A monostori fiatalság már ré°en

K^mPláu komiszárra, aki annak idején” az 
ötödik keruieti rendőrségen tett szolgálatot. A rend­
őrök, hogy a verekedésnek elejét vegyék és a le­
gényeket megfélemlítsék, kénytelenek voltak fel­
vert használni. ey
itéíetéftábK- tanáCTa megváltcztatta a törvényszék 
iteletet, Kimpian Juon és Szilágyi Péter büntető-
íínű y Z ??? .h0napi) Fodor dózsef és Chiorem 
i A0rn 'unteTeset nyolc havi börtönre szállította
benbagyt»ma ” U'Dg IUe büntetését hely

A^ vádlottak az ítélet ellen Fodor József kivé­
tetve! a semmitőszékhez felebbsztek, mert nem 
érzik magukat bűnösnek. Fodor Józset Ítéletébe 
belenyugodott, de dr. Fábius védő ezt az Ítéletet 
is megfelebbezte.

PJ KSLE^ • ^zuiunoK,, ív24 április 3

A francia sajtó oiitóii Ludendorff
felmentését

Angliában komédiának minősítik a Heiien-pönt. Németország válaszait -

nagykövetek tanácsának ‘ 3

tására irányul. A „Petit Parisian“ szerint a m'ia- 
cheni komédia botránnyal végződött. A feltételes^ 
is nagyon enyhén elitéit Hitlert, Pöhnert, Kriebefr
P.S Wp.hprt n«m nf-avA-r tiAnnm i-Xt .

(Berlin, április 2. Az Uj Kelet tudósítójától.) 
A német kormány a nagyköveti konferenciá­
hoz jegyzéket intézett, amelyben válaszolt a 
konferencia március ötödiki demarsára. A né­
met kormány javasolja, hogy az ellenőrzés vi­
tás eseteiben a konferencia fordulj >n a nép- 
szövetséghez, annak módja lesz a Németországba 
esetleg kiküldendő ellenőrző bizottságokat oly- 
képen összeállítani, hogy ne egyes hatalmak, 
hanem

egész Európa érdekei érvényesüljenek.
A párisi lapok élesen elitélik, hogy Ludendorff 

tábornokot felmentették a Hitler-pörban. Sauerwein, 
akinek Poincarához való bizalmas viszonya közis­
mert, azt írja a „ Matin“ legújabb számában, hogy 
mig a szövetséges és amerikai szakértők hónapok 
óta megteszitett erővel dolgoznak a jóváteteli kér­
dés megoldásán és Macdonald mindent elkövet, 
hogy újabb konfliktusoknak elejét verye, Német­
országban

a kancellár és Síresemann tetszésnyil­
vánítása mellett

felmentették Luiendorffot, aki fegyverrel küzdőt t 
a birodalmi vódőrsóg ellen és hadsere ' ~
linbe akart bevonulni. Eiea a tényen :_______
feszítés összeomlik, amely Németország talpraálli

Mang
serrel küzdőt t i nak e 
reg éléu Bar- I Hervó 
í minden erő- J mely 
:ág talpraálli- j Iitikai

nj j 6 ~ uuuot Lf XxriQOQ
és Webert nem ötszáz, hanem kétszáz aranymárka 
pénzbírsággal sújtották hazaárulásért. A „Berliner 
Tageblatt“-nak érkezett hírek szerint

Ludendorff felmentése Londonban nem 
keltett meglepetést,

mert az egész Hitler-pert a tárgyalás elejétől 
kezdve komédiának tartották. A németbarát „Staru 
müncheni értesülése szerint Ludedorífot azért men­
tették fel, mert nacionalista tüntetésektől tartottak 
egész Németországban.

London, április 2. Az angol munkáspárt hite­
lesen arról értesült, hogy Paine író Millerand 
kedve ellenére, sőt az elnök megkerülésével aU- 
kitotta meg az uj kabinetjét. Millerand ugyanis 
azt hitte, hagy Poincaré enyhéb formában dikta­
túrát vagy direktóriumot állít fel és ezért i»érte 
meg neki, hogy nem teszi nehézzé az általa ki­
választott kormányfértiak kabinetbe jutását. A dik. 
taturt élén Millerand saját magát, Poiucarát va<w* 
Mangin tábornokot szerette volna látni. Millerand- 
nak ezt a . szándékát világosan bizonyitja, hogv 
TTar.,r4^ máris támadja az uj Poincaró-kormányt, 

jelentéktelen egyénekkel, kevésbé súlyos p0- 
tekintélyekből van összeállítva. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**«************ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A Szahara-expresszen Tutankhamen sírjához
★ ★

Reih eipéii Cíuj,

Luxor, március közepe, 
egyedtiz lehet délelőtt, alig pár perce állt 

meg a vonat, az érdekes és különös Szahara- 
expressz Luxor állomáson. Egész éjszaka ro­
bogtunk Kairóból Luxor felé őrült és feltar­
tóztathatatlan vágfcatásban, szembe homokfel­
hőkkel, keresztül árnyékos pálmaligeteken, sár- 
kunyhok falvai és városai mellett.

Luxor. Sárgáram eszelt egyszerű állomás­
épület, csak a perronján áll portássipkában 
négy-ot lesültarcu fehérruhás hotelalkalmazott 
akik eszeveszett versengéssel kiáltják •
HotJdTm Mace HoteI! Hote' “

Azután autók, autóbuszok, kétfo»atu ko- 
csikL arab paripák, libériák és a hotelek ni»y- 
szeru egyenruhái. 0,>

(Zümmög és zsong)
, A ?z.abara idáig érő homokja hatalmas ör­

vénnyé kavarodik autód mögött és a homok­
ban meztelen gyerekek játszanak az úttest kö-
S?e£--)±6ketíe -SÍÜt Pötíömuyi arabok, berber 
k£?fk°k’ ,s^dani vastagajku szerecsengyerkőcök, 
ahk kozott úgy zümmög, zsong a legyek, 
műszótok es szúnyogok milliárdja, ho»y sok­
szor szirénabugásnak rémlik egy-e»y óriási 
légy raj felrebbenése. o/ °naS1

Nem tudom utca, főutca, vagy su^ár-uf az 
Lux urban, ahol a Winter Palacfautója vég “

de-aZi 82 erz&em. hogy a legelőkelőbb 
utcában járok, mert egymás mellett száz és 
száz nyitott ajtajú, nyitott ablaku üzlethelyi-
Wp leZí-eu tuvbá1nban nyugodtan várakozó 
ktre3kedo*ke], a polcokon füszerszámokkal az 
ajtó mellett szőnyegekkel, az ajtó előtt pédi» 
szeméthegyekkel amit csak a hüvösödő esték 
idejen előkerülő kutyafalkák túrnak fel, ráz­
nak szét es vetnek az ut közepére, hogy e»y 
éjszakai homokos szélroham eltemesse be­
temesse, elfelejtesse a szemetet és helyet ad-
szemétdombnak^68 ““ » ">bb. fr-«bb

^ Az üzletek ajtajában hatalmas fürtökben 
log a banan, kosárerdők öntik a narancsot és 
halakban all a szántott füge és datolya Az

fekete tamtiS. öltözve, íóuktn 
teher fátyollá., amely csak a szemüket és hóm 
lokukat engedi latatm, berber asszonyok jár 
kainak Az asszonyok jobbkezében a száz két 
száz nílusi sáslevéből összeállított legyező lebeg 
hogy elhessegesse a rovarok rengeted tömegét 

z üzletek szinte papirvékonyságu falakkal 
vannak elválasztva és sehol ’sincs egy ajtó 
vagy zár, vagy redőny. Mindenütt csak könnyű

beilrat’ot TaSy szőnyegfüg>cmy jelzi a

(Skarabeusok és oszlopromok 
Szembe kis kordé robog. Két deszkáján a 

L-t ‘«“flyig =appeiö kerék mellett szétvetett 
laba^kal fiatal suhanc áll éi olyanokat vá» ha­
talmas fütykösével a szerencsétlen robo»ó°*za 
marra, hogy meghűl azjembsrben a vé^ Allator 
seho! a világon úgy nem kínoznak, mint itt 
Afrika belsejében.
v., ,K™yhók szomszédságában egykét előke- 
obb ház, egy valyogistálló zümmögő és éneklő 

kórussal, — ez a török iskola. A Nílus partján 
végig rengeteg sátor, skarabeusokkaí és oszlop- 
toredekexkel, régiségekkel és hamisítványokkal 
kts kitömött krokodilusokkal, rókabörökkel és 
sakalpremekkeí és száz- és százezerszámra olyan 
apró legyezőkkel a szúnyogok és legyek el- 
kergetesere, amilyet minden európai kezéb- 
egy-ket piaszterert odanyomnak az élelmes 
szem elen utcai kereskedők. A Nílus partján
a" 2 eg2Z8rre e tÚÜÍk a rangete5 sárkunvhó.

I 3 Iégyfcenger' A roppant
olyo kis kikot-ojeben a luxori oldalon ott hor-

I gonyoz a csinos fehér luxushajó, amely az uta-
h°o-a ; v6“4*szMlit^Luxor csod4i-
noz. Al g húsz lépésre a N.lus keleti partii-
tol csodalatos oszlopok merednek az é? télé
200 %0nvy-ZeréV^ ,UXOri romjai,
duu-d00 lepesre a luxon templomtól pedi» a
ták"soraeetl plríJan Sfönyörü, modora pSo-

nanídh0rbS,.a kg9bb id«>» 1323 őszi kó- 
Járt amikor egyszerre seregével in­

dultak el a vdág semmittevői és érdeklődd 
hogy meguézzék Luxorban Tutankhamen csodák' 

(Frak és shimmy a Szahara sivatagban)
lá»nSJ°m0ram,érdikes’ “Sylátszik az egész vi- 

?°n, rancseaek meg az igazi tudósoknak a 
szükséges anyagi eszközeik arra, ko»y ezeket a
csodalatos ásatásokat megiátogasság, mirt ed 
dig mindössze Franciaorszá» két tudó., v, 
gáttá meg a Tutankhimen sírját azok közűi 
no az egyik, mint a párisi Egyiptolóo-ai Tára­
ság vezetője hivatalos küldetésben jutott csak 
el az asatasok helyére. jutott csak
metország ^leghhesTbb e^iptolóausa^lö^I

Megtekintésére6m “ 3300 ^"esztendős sir
liárdrük « ’ ü.addg az exaltáltak és mii-
tekda saiát -''íj0?8?8 néPv™d°rlíst rendez-

íyetotTgMef^f «££

<

CsáYő/j

többi elei 
dig, mid
legcsodáll 
Paris elei 
szomszédi 
val. Lőni 
úgy arra! 
vagy szül 
rázó köz| 
nyira a 
és egy ai 
ezredes 
♦♦♦♦♦♦♦♦<

A rosi
eánynézöc 

messze vú

I itt kocsij 
hogy írni 

A fial 
és igy vál 

— Scl| 
nicht.

A dró 
emler vit 
nemzeténe 
a pozitív é

-- gI
háromezer ^ 
Tehát in ár 

— Az 
tinóban égj 
tekre bukti 
már akko|

Top in ti 
akart vála-J 
a kappanhá 
netesen énl 
mert idősei 
toxták. Véa 
kérdést. Ml 
szer csak 

— Né j 
—• fHái| 

K-zte Aronj 
— >a, 

elnök s ei

Detto. 
tus. Megjöi 
így i angzoí 

1 hoidl

utaz fel E 
ményedet.

A boltc 
telvilágositc 
ment és a 

— No,|
— Bogi

te dettó.
♦♦♦♦**♦♦♦*♦!

— Mej
Angorából] 
megváltozl 
cikkelyét, 
kizárólag * 
1318 gát, feli 
2atot abszi
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UJ KELETendorff
v^/asjro/# a

szerint a m,a 
hgzoi3tt.A íaltételesea 
litlert Pöhnert, Krieb9u 
H *9t^áz aranymár£ 
laaralasert. A „Berlin*. 
Ja szerint

Londonban nem 
{[lepetést,

a tárgyalás elejétől 
; As n/m»,tbarát „Star“ 
Ludedorifot azért men 

1 tüntetésektől tartottak

lagol munkáspárt hit®. 
V Pvincxró Millerand 

lök megkerülésével ala­
kját. Millerand ugyanis 
Ínyhéb formában diktá­
ld tel és ezért Ígérte 

nehézzé az általa ki- 
kbinetbejutását. A dik- 
ím agat, Poincxrét va»y 
1 volna látni. Millerand- 
hsan bizonyítja, bogy 
hj P oincaró-kormányt
lel, kevésbé súlyos po- 
beállítva.

sírjához
légfüggöny jelzi a

InsoÁ' és oszlopromok) 
ívé: deszkáján a 

Ik mellett szét vetett 
fe * o’yanokat vág ba­
lesetien robogó sza­
lu erben a vér. Állatot 
I kínoznak, mint itt

Lan egy két előke- 
I zümmögő és éneklő
|/n. A Nílus partján 
peusokk il és oszlop- 
p hamisítványokkal, 

rókabörökkel és 
Izázezerszámra olyan 
gok és legyek el­
fen európai kezébe 
|>mnak az élelmes,

A Nílus partján 
Fngeteg sárkunyhó, 
fenger. A roppant 
feri oldalon ott hor- 
jhajó, amely az uta- 
litja Luxor csodái- 
Jxlus keleti partjá- 
Idnek az ég felé:

templom romjai, 
fe naplómtól pedig a 
rü, mod ?rn palo-

a 1)23 őszi hó- 
erre seregével in- 
ii és érdeklődői, 
mkhamen csodáit. 
ahara sivatagban) 
azik az egész vi­
li tudósoknak a 
a, hogy ezeket a 
asság, mert ed- 
ket tudósa Iáto- 
át, azok közül 
nptológai Társa­
kén jutott csak

ak. amíg Né- 
ógusai közül 
} esztendős sir 
[táltak és mii- 
lorlást rendez- 
ankhamen sír- 
népünnepélyt 

elatos ünnepé- 
Palace és a

többi előkelő szállók csarnokaiban. Estére pe­
dig, mikor kigyulladnak az éttermek lámpái, a 
legcsodálatosabb estélyi ruhák jelennek meg. 
páris eleganciája vetélkedik itt a Szahara tő­
szomszédságában Amerika öltözködési túlzásai­
val. London legelőbb hoteljeiben nem ügyelnek 
úgy arra, hogy egy vendég, aki nincs frakban 
vagy szmokingban, be ne csuszhassék a vacso­
rázó közönség közé, — mitt itt, alig két órá­
nyira a Szahara sivatagától, évezredes titkaitól 
és egy aranyálarcban fekvő halott király év­
ezredes szarkofágjától. (F. F)

Ez történt..

essze v

.4 rosszul sikerült leánynézö. Egy fiatalember 
e.‘.Auszvb e -iLii^orc e^y községbe. A község nagyon 

Jt az állomástól és minthogy az állomá­
son véletlenül nem volt kocsi, 
kén} télén volt gyalog be­
menti. Az utón nagy volt a 
por és mire a leány lakásáig 
élt, csupa por lett a ruhája. 
A fiatalember külső megjele- 

t_néee nem nagyon tetszett a

Zágrábban kű/őnparlamentet 
terveznek a szerb ellenzéki pártok

tették sa tr óntásatásról
... (Bfgrád, április 2. Az Uj Kelet tudósítóján 
tol.) A szknpstinának bizonytalan időre való 
elnapolása nagy megütközést keltett ellenzéki 
körökben. A kormánypártnak ezt az intézke­
désit a parlament elleni nyílt erőszaknak te­
kinti». és megtorlásul arra készülnek, hogy az 
ehenzék, mint a népképviselet többsége, el- 
h3gyja Belgradot és Zágrábba költözik át, ahol 
a belgrádi^ szkupstina figyelembevétele nélkül 
önálló hataiozatokat hoznatk. Diplomáciai kö­
rök szerint

) HEm-x: 0 xL-UrT fißUMi^ 
jÉlillf

óé- ,

Jugoszláviában a legveszedelmesebb 
államválság fenyeget.

A parlament elnapolására hir szerint az 
késztette a Pasics kormányt, hogy közben több­
séget szerezzen magának. Ezért nem igazolták 
a Radics-párt negyven képviselőjének a man­
dátumait sem. Az igazolóbizottság ugyan Ra-

1 n-1-1 ir /x ^— — — — _ t _ 1 f j * 1 1 1 * , 1

le is teszik az esküt. Az igazoló bizottság azt 
kívánta, hogy a horvát blokk tagadja meg 
nyíltan vezérének ezt a nyilatkozatát, amelyet 
Prédavecz, a horvát köztársasági parasztpárt al- 
elnöke a kormány kitalálásának minősít.

Páris, ápr. 2. Hivatalosan megcáfolják a 
„Chicago Tribune“ hírét, hogy a francia kormány

megtagadta a menedékjogot a görög 
királyi pártól.

Itíoi} ni. k és gúnyosan elfin- \ diósnak egy cikkével indokolja ezt, amely a 
A-3 § torit ott a az arcát. j londoni „Morning Post“-ban jelent meg. Eb-

— Maga biztosam nem ka- j ben a cikkben a horvát radikálisok vezére El­
mondta guniíyosan, mert olyan poros,

: tudnék magán.
- ’-t feldühösítette a leány szellemeskedése

. viaszolt :
schreiben könne Sie auf mir, aber rechnen

K. G. Bonchida

Bukarest, ápr. 2. (Rador.) A „Dimineata“ 
a görög királyhoz közelálló körökből értesül, 
hogy a görög király még nem kapott semmi­
féle hivatalos értesítést Athénból az ottani dön­
tésről és még a román kormánnyal sem közöl­
ték hivatalosan a köztársaság proklamálását. 
Ennélfogva György király továbbra is Görög­
ország királyának tekinti magát. Ha a detroni- 
zálást hivatalos formában is közük vele, ami a 
bukaresti görög követ Bukarestbe visszaérke­
zése után várható, akkor György király nem 
fog tiltakozni, hanem nyílt1 eveiben elbúcsúzik

Utólag azt irta, hogy de jure akkor sem ismeri j a görög néptől. Ez azonban csak a nénszava- 
el az SHS.-államot, ha ö es képviselőtársai j zás megejtése után fog megtörténni.

Erdélyt és a Bánátot is fenj eget!
ár viz

em:
drótnélküli telegr f. Egy zsidó és egy görög j 
vitatkozni kezdtek azon, hogy melyikük j 

•ének a kultúrája régibb eredetű. Mikor már f 
érvekből kifogytak, a görög igy érvelt:

A iharos tcbto «e/yea kilépett medréhöt. & Szamo3 is évad. Gsehsz/ováktá- 
iran a hazaké százait sodorja magával az ár. Ol&szorszégbsn földrengés

pusziit zz árvize nyomán
(Cluj-Kolozsvár, április 2. Az Uj Kelet tudó- j és Szlovákiában is kiáradtak a folyók és Sátor -

egy ásatás alkalmával \ sitóJátó1-) Beszámoltunk tegnap, arról az árvíz- í aljaujhely egy részét elöntötte az árvíz.
. .. uves tárgyak között drótot is találtak. | v®jz^üelemről, amely a napok óta tartó tavaszi j Tartós záporeső után alig egy félórával kilépett
már akkor volt nálunk telegráf. jj főzések miatt Erópaszerte ha talmi 3 területeket ; medréből a Ronyva a város feletti kanyarodénál

V '>rögországban

I7 semmi felelte a "sidó — P^lesz- i íeDyeSet, elpusztulással. A mai jelentések újra aj
satás alkalmával négyezer éves leie- I fsztó ríszletekrö] számolnak be. áz árterület a

találtak drótot Tehát \ Buna-medencéről a Tiszára és mellékfolyóira is
' átterjedt, amelyek négy erdélyi és bánsági megyét 

is elöntéssel fenyegetnek.
Árvízzel fenyeget a Szamos és a Maros

ínaDan egy
:ekre bukkantak és nem

--.-kor volt nálunk drótnélküli telegráf.
N. N. Ciuj

*

Tapintatosan. N. hitközség egyszer kántort 
arr választani és a próbaéneklésre többek között 

5 anhangu Áron is jelentkezett. Persze rette- 
r v-lukéit, de senki sem merte megmondani, 
w.aebb ember volt és nagy tiszteletben tar- 

• . Végre a hitközségi elnök oldotta meg a 
■" Magaval vitte sétálni és sétaközben egy- 

minden átmenet nélkül igy szólt hozzá : 
•v ezzé Áron, rongyos a cipőm, megcsinálhatná. 

- ií it mi vagyok ón, suszter ? — kér-
ezte Áron.

Xa, nem is kántor, — felelte a hitközségi 
e;zel a kérdést tapintatosan elintézte.

L. A. Oradea-Mare

Ez azonban csak kisebb veszélyt jelentett. Ugyan­
ekkor azonban a sebesen rohanó ár megakadt a 
vasúti hídnál, a Ronyva itt is kiöntött és a víz­
tömeg hihetetlen sebességgel, szinte percek alatt 
öntötte el az alsóvárost. Huszonöt-harminc centi­
méter magasságban árasztotta el a Ronyva az 

. utcákat és mintegy 150 házat érintett az ár. 
Temesvári jelentés szerint a Maros vize annyira J Az áradás hihetetlen erővel tört magának utat. 

megáradt, hogy Lippa város mellett több helyen j Másfél-kétmázsás disznókat ragadott el, keritése- 
kilépett medréből. Sok ezer hold víz alatt áll. két, hatalmas fákat döntött ki, sziklatömböket
Aradmegye északkeleti részében a Körös öntött ki 
Gun.-.bonc községtől fölfelé pedig alig van falu, 
amelyet az elöntés veszedelme nem fenyegetne. 
Nagyenyed környéken is a néhány nap óta folyton 
tartó esőzés következtében a Maros kiáradt s az 
áradás folyton no. A folyó medrét több helyen 
1000—1500 méterre is elhagyta. A marosmenti ! 
szántók őszi vetéseit az árvíz teljesen megsemmisi- j 
tette, mérhetetlen károkat okozva a gazdáknak.

sodort és se szeri, se száma a baromfiaknak, amelye­
ket a viz magával sodort. Emberáldozatot egyet 
követelt Ujhelyen az áradás. Özvegy Potocsnyák 
Jánosné 50 éves koldusasszony fűlt az árba. 
Ronyván nem tudott átmenni és belet ült.

Az Ljhely feletti Pálháza községnél is kiöntött 
a Ronyva, a cseh területén lévő Borsi község 
több házát szintén elöntötte a viz. A Labore, a

T):'.to. Két hordó bort rendelt egy falusi bol* 
ú-j jtt a két hordó bor és a számla, amely

i-y an gzott :
1 hói dó bor, 100 liter, 300 lej. 
i hordó detto, 80 liter. 240 lej. 
ü 0olt08 nem értette, mi az a detto, mikor

íc T:'-: uem is rendelt.
• Xe vedd át, — mondotta felesége — erigy, 

" íe^ Kolozsvárra és mond meg nekik a véle­
ményedet.

A boltos tényleg felment Kolozsvárra, ahol 
‘tivilágosították arról, hogy mi az a detto. Haza- 
ment e3 a felesége izgatottan kérdezte :

" Xo, tudod már mi az a detto ?
- Hogy tudom-e, én egy szamár vagyok és

te dfctt,X L. A. Oradea-Mare.

— Megváltoztatták a török alkotmányt.
Angorából jelentik: A török nemzetgyűlés 
megváltoztatta az alkotmány huszonötödik 
cikkelyét. A változtatás értelmében a jövőben 
kizárólag a nemzetgyűlés oszlathatja fel ön- 
raagat, feltéve, ha az erre vonatkozó határo­
zatot abszolút többséggel hozzák.

I

,r , , ,r Latorca, az Ung is megáradtak, kilépték medrük-Marosveresmart es Mai’osuwar községek kozott az u-i a \ rt ~ T , , .. r . ,, „ , . 46 L .... bol es különösen Ungvári fenyegeti a veszedelem.ar oly veszedelmes mértekben no, hogy egyfelől a j j o
vasúti töltés elsodrása, másfelől a marosujvári só­
bányák beomlása bármelyik percben bekövetkezhetik.

Marosvásárhelyről a hivatalos táviratok az 
áradás folytonos növekedéseiről tesznek jelentést, 
melynek alapján a veszélyeztetett helyeket kiüríti 
a hatóság.

Ugyancsak árvíz fenyegeti a szamosmenti köz­
ségeket is. A szentmargittai, mikeházi, árpástói és 
rettegi határok egy része viz alatt áll. A Szent- 
margitta és Árpástó közötti megyei utat a viz 
szétrombolta. Az egyesült Szamos Dés határában 
is több helyen kilépett medréből.

Marosvásárhely mellett a Maros több helyen 
kicsapott medréből. A vízállás különösen Ratosnya 
községnél nagy, amelyet minden pillanatban el­
boríthat az árvíz. A Farkas-féle malmot teljesen 
elöntötte már a viz. A megdagadt Marcs Hid vég­
nél és Marosszentgyörgynél elszakította a védő- 
gátakat és elöntötte a gróf Teleki-féle birtokot. 
Marosszentgyörgyön és Radcót körül az ország­
utak is viz alatt állanak s a közlekedés lehetet­
len. Az árvíz egyre emelkedik.

Sátoraljaújhelyt elöntötte az árvíz
A hirtelen beállított tavaszi olvadás következ­

tében Sátoraljaújhely környékén magyar területen

A Tisza is hirtelen megdagadt és elöntötte az 
árteiilletet, sőt néhol a gátakat is áttörte már.

Tokajnál hatalmas tenger terül el a város 
előtt, amelynél tudvalévőén a Bodrog a Tiszába 
ömlik, Most nem lehet megkülönböztetni, melyik 
a Bodrog és melyik a Tisza, csak azt látni, hogy 
ott ahol a Bodi’og vizének kellene beömleni a 
Tiszába, rettenetesen örvénylik a viz és valóság­
gal visszafelé folyik. Az ár elöntötte Tokaj nehány 
házát is, ahonnan a lakók elmenekültek. Minden 
órában várják, hogy a balparton lévő gátakat át­
töri az ár.

A Duna áradása
Bécsből jelentik : A Duna óráról-órára árad. 

Az összes mellékfolyók hirtelen megdagadva ro- 
hannnak. A Wien-ben háromszor annyi viz folyik, 
mint rendesen. A Dunaszabályozó Társaság már 
megtette a szüséges intézkedéseket árvizveszede- 
lem esetére. A Duna vízállása + 105-ről + 174-re 
emelkedett.

A magyar földmivelésügyi minisztérium vízrajzi 
osztálya jelenti: A Dunán levonuló árhullám a 
folyó egész hosszában érezteti hatását. Az áradás 
tempója a bajor szakaszon kissé gyengült, viszont 
a Vágról és Garamról erősebb áradást jeleztek. A 
vízállás Dunapenteléig átlagosan közepesnek mond-

ellett)
„Hercules“- Tápsör páratlan

minőségű Czell-Sörgyár Claj-
Kolozsvár

(
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ható, lejjebb még alacsony. Budapesti vízállás 362 
centiméter.

A Tisza Tiszabecsnól már apad, lejjebb végig 
áradó jellegű, egész Szolnokig magas, azon alul 
közepes vizállásu. Mai tokaji vízállás 648 centiméter.

A Körösön az áradás ereje szűnő ben van. "Víz­
állása a közepest meghaladja.

Az olasz árvízkatasztrófa
Nápolyból jelentik: Az újabb jelentések min­

dig megrázóbb részleteket tárnak fel az Amalfi- 
ban történt árvízről. Amalfiban és Positanoban 
egész házcsoportokat ragadott el az ár. Yettica a 
tenger felől elérhető. A menekülők ezreit tengeri 
hajók veszik fel és Palermóba szállítják. A ka­

tasztrófát nem a nagy esőzésre lehet visszavesse 
- ez volt eddig a feltevés — hanem a földren­

gésre. Az ár vizv eszed elmet megelőző földrengés 
Nápolyban is észlelték, ahol nagy pánikot idézett 
elő. ügy látszik, hogy a földrengésnek még nincsen 
vége. Újabb és újabb épületek roskadtak össze, 
isy az amalfii többemeletes iskola is. Amalfi szál­
lodájában rettenetes jelenetek játszódtak le. Min- 
egy száz ember az étteremben rekedt, melynek 
falai és mennyezete bedőléssel fenyegetett. Az ab­
lakokat az omladékok eltorlaszolták és igy lehetet­
len volt menekülniük. Az utolsó percben érkezett 
me" a katonaság és kiszabadította a bezárt ven­
dégeket. Alighogy elhagyták a szállót, az teljesen 
beomlott.üiitják. A Ka- ceomioit.

......................... ..

Minden 21 évem állampolgár nagykora
az ui naovkorusitási törvényt. Háromszázmilliód hitel CFK 

bSruhtiátokra!A királyi pár tévőimében is egyOKmaraű a par,a.nont
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(Bucuresti-Bukarest, április 2. Az Uj Kelet 
tudósitójától.) A kamara tegnapi ülésén Orleanu 
elnök közölte, hogy szerdán lesz a husii püs­
pök ünnepélyes beiktatása. Marzescu igazság­
ügyminiszter beterjeszti az uj nagykorusitasi 
törvényt, mely szerint mindenül éves állampol­
gár nagykorú.

Moldovan Victor tiltakozik a hadseregnek a 
politikai küzdelmekbe bevonása ellen. Jonescu 
Anton közli, hogy a főváros tanácsának két 
tagja egy galati népgyülésen bizalmatlanságát 
fejezte ki a kormánnyal szemben. Sassu Mátéi 
tiltakozik a braiiai városi tanács törvénytelen 
adói ellen. Ezután a kamara 300 millió rend­
kívüli hitelt szavaz meg CFR. beruházásokra. 
Marzescu igazságügy miniszter felolvassa a roma- 
natzii választás ügyében lefolytatott vizsgálat­
ról beérkezett jelentést, amely szerint a meg­

vádolt bírák csak kötelességüket teljesítették.
Erre áttértek a napirendre, amelyen a kom- 

mercializálási javaslat szerepeli. Constant Joa- 
nescu liberális képviselő az első felszólaló, aki 
dicséri a javaslatot.

Az ülés végén Orleanu elnök kijelentette, 
hogy a kamara a királyi par tavollétében is 
folytatni fogja tanácskozásait. Egyelőre szom­
baton szünetet kap a parlament, amely csü­
törtökig fog eltartani a kisenevi ünnepségek 
miatt. Azután folytatni fogják a. beterjesztett 
törvényjavaslatok tárgyalását. Ha _ e törvény- 
javaslatokat április ló ikéig elintézik, akkor a 
kamarát azonnal elnapolják, ellenkező, esetben 
április 20 án kezdődik a húsvéti vakacio.

A szenátusban Constantinescu földmivelés- 
ügji miniszter néhány csekélyebb fontosságú 
javaslatát intézték el, mire az ülés véget is ért.

lódott. A nők az összes bevándorlók 30 száza­
lékát teszik ki. .

A kivándorlók legnagyobb része az úgyne­
vezett chaluka-zsidók soraiból került ki, akik 
leginkább Safed és Chebron városokból vándo­
roltak ki. Safedben a háború előtt 8000 zsidó 
élt, ma már csak 3000 a zsidók száma. Cheb- 
ronban 1500-ról 400-ra apadt le a zsidó lélek- 
szám. Azonban chalucok is kénytelenek voltak 
munkahiány miatt elhagyni az országot. A ki­
vándorlók száma 1923 ban körülbelül 3000 volt.

A palesztinai bevándorlást bizonyos törvé­
nyes korlátozások megnehezítik ugyan, de a 
bevándorlók csekély számának nem ezek a kor­
látozó rendelkezések az igazi okai. Ha teljesen 
szabad lenne a bevándorlás, akkor sem növe­
kednék lényegesen mindaddig, míg a nagyobb- 
mérvű bevándorlás gazdasági előfeltételei nin­
csenek meg. A mezőgazdasági és városi telepí­
tések tempója a Keren Hajjeszód bevételeitől 
függ. A Keren Hajjeszód, a Keren Kajemet, 
továbbá mindazok a pénzügyi intézmények, 
amelyek a kolonizációt pénzzel és hitelnyúj­
tással előmozdítják, csak

az egész világ zsidóságának hathatós 
támogatása

mellett teremthetik meg az égetően sürgős tö­
meges bevándorlás előfeltételeit. A bevándorlás 
és telepítés központja a Keren Hajjeszód, amely 
bevételei arányában a többi alapokat is támo-

♦♦♦
3S5&& zsidó vándorolt he Palesztinába

négy év alatt
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emelkedett. Ez számban a legerősebb szakasza(Cliij-Kolozsvár, április 2. Az Uj Kelet tudó­
sitójától.) Az utóbbi negyven év. alatti zsidó 
bevándorlás három szakaszra oszlik, amelyek 
mindegyike jelentős lepessel vitte előbbre a 
zsidó nemzeti otthon felépítését. Az első sza­
kasz bevándorlói a bilaisiák, akik . a nyolc­
vanas évek orosz pogromai után vándoroltak 
be Erec Jiszraelbe. A biluisták tűzték ki elő­
ször a zsidó nép ideáljául a visszatérést a rög­
höz, az ekeszarvához. Jelentékeny ebb a be­
vándorlás második szakasza, amely az ^ első 
orosz forradalom bukása után vette kezdetét. 
Ez a periódus nemcsak a bevándorlók nagyobb 
száma, hanem azok fejlettebb idealizmusánál 
fogva is fontosabb az elsőnél. Az ezidöben be­
vándorlónak teljesen tisztában voltak azzal, 
hogy Erec Jiszraelt csak zsidó kezek önfelál­
dozó munkája és az ősi földhöz való erős ra­
gaszkodás tudja felépíteni. Amikor a régi ko­
lóniák elégteleneknek bizonyultak,

hozzáfogtak uj telepek létesítéséhez 
és megteremtették zsidó munkával az ősi föl­
dön az első kvucákat. A biluisták alapították 
Rechobotot és Petach-Tikvát, ezek pedig Da- 
ganját és később Nahalalt. A bevándorlás har- \ 
madik hullámát a világháború utáni évek hoz- j 
ták. A rendszeres bevándorlás az 1920 április j 
végével kezdődik és ennek az évnek végén a 
bevándorlók száma havonta már ezren felülre

lakbérleti törvény
teljes

terjedelemben 
megjelent a

Közgazdkság-Rum-LIoyd
szerdai

számában

Dr. Láday István és Starak V. Hugó
miniszteri tanácsosok fordítása 

Megrendelhető : Cluj, Postafiók 127

a b5vándorlásnak, amely mind újabb és újabb 
munkaterületeket hódított meg Erec Jiszrael- 
ben. Ekkor kezdődik a mezőgazdasági munkák 
mellett a városi munka és megindul a köz­
munkák egész sora. A világháború után Pa­
lesztina fejlődésének uj korszaka nyílt meg.

A munkaterületek kiszélesedése magával 
hozta a munkások gazdasági szervezkedését. 
Mivel nem volt lehetséges az összes bavándorló- 
kat azonnal a mezőgazdaságnál foglalkoztatni, 
először közmunkáknál, majd házak építésénél 
alkalmazták őket. Ezek a munkák szülték a 
ma már fontos szerepet játszó munkásvállal- 
kozó központot, a Miszrad Laavodót Cibburiot 
Binjant, amely már 1921-ben több nagyobb- 
szerü munkát vállalt el, különösen utak és 
vasutak építését körülbelül 250.000 egyiptomi 
font értékben. E munkáknál tűnt fel először

az uj zsidó munkás típusa: a chaluc.
Ezek a pionírok sokszor a legmostohább kö­
rülmények között, nagy lelkierővel és példa­
adó kitartással vállalták és végezték el a nekik 
eladdig szokatlan munkákat. Ezekről a mun­
kásokról beszél az angol birodalom jelenlegi 
miniszterelnöke, Ramsay Macdonald, palesztinai 
útleírásában a legnagyobb bámulat és tisztelet 
hangján. Újabban a Keren Hajjeszód által 
alapított jelzálog bank hitelei segítségével a 
Miszrad egyes városokban és telepeken na­
gyobb munkákat vállalhatott és ezekkel új 
munkaalkalmakat teremt a bevándorlóknak. 
Eddig átlag kétezer munkást foglalkoztatott a 
Miszrad évenkint. Nagyban elősegíti a munkás- 
központ vállalkozásait az 1922-ben alapított 
munkás-bank is.

1921-ben a nekilendült bevándorlásban némi 
visszaesés állott be, amelynek okai egyrészt 
Palesztina gazdasági helyzetének megró sszabbo- 
dása és a bevándorlás időleges felfüggesztése. 
Később azonban ismét emelkedett, a nehézsé­
gek dacára is, a bevándorlók száma, amely az 
elmúlt négy évben a következőkép alakult: 
1920 ban 10.000, 1921-ben 9000, 1922 ben 
9286, 1923-ban 7254. Ezek nagyon kicsiny 
számok, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy 
az utolsó évben a kivándorlás is kezdetét vette. 
A bevándorlók 45 százaléka Lengyelországból, 
Galíciából és Ukrajnából, 35 százaléka Romá­
nia, Déloroszország és a Kaukázus, 20 száza­
léka pedig a világ minden országából rekrutá-

gatja. Ha a Keren Hajjeszód évi bevétele a 
másfélmillió fontot elérné, akkor évente 30.000 
bevándorlót tudna Erec Jiszrael gazdasági éle­
tébe tartósan bekapcsolni és produktiv munká­
hoz juttatni. Politikai és gazdasági okokból pa­
rancsoló szükség, hogy évente legalább 30.001 
zsidó telepedjék le Palesztinában, mert csak 
ebben az esetben számíthatunk arra, hogy tíz 
év alatt Palesztina zsidó lakosságának száma 
elérje az 500.000-et. Ezzel

meg volna vetve a zsidó nemzeti oítho 1 
alapja.

A bevándorlás, az országépitéshez szüksége5 
anyagi eszközök mellett, az épülő Erec Jiszrae1 
legfontosabb problémája.

Mindazok a nehézségek, amelyeket az arab­
kérdés és az általános világpolitikai konstelláció 
állandóan felszínre vetnek, csak akkor szüntet­
hetők meg, ha egy erős és állandó bevándorlás 
és az ezt lehetővé tevő áldozatkészsége a zsidó 
világnak, az ősi földhöz való szilárd és tánto­
ríthatatlan ragaszkodásunkról tesz tanúbizony­
ságot.

— Bizottság állapítja meg a íürtiőhelye- 
j ken a maximális árakat. Bukarestből jelentik: 
i A kereskedelmi miniszter elhatározta, hogy a

Í fürdőhelyeken a maximális árakat egy külön 
bizottság fogja megállapítani, amelynek tagjai 
a járásbiró, a subprefektus és a kereskedők vagy 
szállodások képviselője. A megállapított árak­
hoz a kereskedelmi miniszter jóváhagyása 
szükséges.

— Leégett a barcelonisi Scala-színház. 
Parisból jelentik: .„Le Journal“ barcelonai jelen­
tése szerint az ottani Scala-szinházban az előadás 
alatt rövidzárlat következtében tűz ütött ki, amely 
az egész színházat elhamvasztotta. A nagy pánik­
ban két embert agyou nyomtak, sokan pedig sú­
lyosan megsebesültek. Egy francia táncosnő öltö­
zőjében bennégett.

Központi Télikert-Bár
Világvárosi műsor április 1—!5-ig-

Olga Hicolaewna, kaukázusi orosz táncmüvésznö 
Fredofí Dttö/.mternacionalis karakter táncművészek 

Emil Dumitrescu, világhírű román komikus 
VigO And Ferry, eredeti francia mondáin táncduo 

Bálint Béla, operaénekes 
Tamarova, klasszikus spitztánzfenomén 

Orlando, orosz táncos és 
Lya Amoretti, Zsazsa Fort, Bébé Zacharin, Háry, 
Blondine, lya Rolland, Clara Segal, Szigethy Joli, 

Lya TOSCano ének- és táncosnők.
♦♦♦

Előadás kezdete fél IO árakor. 
Belépőjegy adóval együtt 20 Lel. 
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Szerkesztik: Giszkalay János és dr. Marton Érni. 
fe'eléí* szerkeszt«'; Ur. SaríOL Érné

Vi Kelet cikkeinek utánnyomását csak a forrás «ueg- 
** * jelölésével engedj fik meg.
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félévre Sül- lei. egész évre 6z0 I«,

Berlini levél
ál ászt ás okról. a trónörökösről és a német békevilágrót

Berlin, március vége
Európa sorsa most dói el. Európa sorsa már 

üz év óta eldől. (Európa feldől.) Május negyedikén 
választ iák meg a német birodalmi gyűlést, május 
tizennegyedikén a francia kamara képviselőit, Poin-

volt az okosabb. 0 egy héttel későbbre tűzte 
jp a választási terminust. Mert ha május negye- 
^i.íén a német jobboldal győz, akkor ez fölöslegessé 
teí?i gzómára minden agitációt. A német jobboldal 
vvozelme jelenti a fr&ncia jobboldalét is, a német 
ultráké a francia ultrákét. Ez számtan.

Poincaré másik okossága, illetve a németek 
nvv-io ügyetlensége. A parlamentet időnek előtte 
ószlávák fel, pár hónappal a mandátumok termé­
szetes halála előtt, pedig jól tudhatták, hogy a 
'tiiisi szakértői tanácskozás beleesik a német vá- 
Ía?:r d kampányba a mai demokratikus kormány 
káiára, a szélsőjobboldal javára.

E zész Németországban mindenki azzal számol, 
ÍKv'y a választások a mostani, a vei mari alkot­
mányhoz hű kormánypártok érzékeny veszteségé, 
vei fognak végződni. Mindenki úgy gondolja­
tok polgári demokraták és szociáldemokraták ká­
rára a szélsőjobb és a szélsőbal fog negyven-negy­
ven mandátumot hódítani. És ennek kapcsán fan­
tasztikus hírek. A mostani kormány le íog mon­
dani, helvette koncentrációs kabinet alakul. Ebert 
birodalmi elnök a maga személyére is levonná a 
konzekvenciákat. Legvalószínűbb utódja v. Seccko 
tábornok, teljesen alkotmányiul.

Kombinációk. *
A porosz trónörökös O als ben lakik. Földesur. 

A 1 orosz trónörökös Berlinben is lakik. Állítólag 
i)urorozott lakást bérelt Kaiserdamm 118 alatt 
e_fv Schröder nevű gyárigezgatónál. Mások szerint 
Potsdam ban van szállása. Viszont egészen bizo­
nyos : a trónörökös a múlt héten moziban volt. az 
Ufa hippodromszerü bemutató színházában, az Am 
Zoo-ban. Feleségével a földszinten foglalt helyet. 
A Fridericuo Rexet adták. A közönség felismerte, 
megéljenezte, megtapsolta. A közönség felállt. A 
trónürökőspár is felállt. Megköszönte az ovációt. 
Azután a trónörökös külön megköszönte a haza­
iba filmet az óriási mozi igazgatójának. Ez egy 
WEbeim nevű ur. Nem Wilhelm, hanem Wil- 
hticn. Pesti.

.1 pénzüket rendbehozták a németek. Százhúsz 
c.-.í. a ma itt egy igen-igen átlagos hivatalnoki 
havi fizetés. De vanuak, akik százért is dolgoz­
nak. (Enyhítő körülmény : családos emberek.) 
Azonkívül a fizetéseket, béreket állandóan redu­
kálják. Hétről hétre emelik lefelé, Lohnabbau. 
Van ..Preisabbau“ is. Vevő és forgópénz nélküli 
üzletek leszállítják az egyes cikkek árait. Huszo­
nöt márkáért már kapsz egy pár nem szép, de 
rossz cipőt. Négy pár munkáscipő egy hivatal­
noki havi fizetés. Békevilág.

Az. A németek most tudnak először utazni. 
El de őket özönlöttek el amerikaiak, angolok, své- 
óek, hollandusok, olaszok. Ingyen éltek a billiós 
bauejegyek korában. Most megfordult. Németor- 

legalább kétszer olyan drága, mint Amerika. 
Az amerikaiak megszöktek innen, de a németek 
vígan élnek Olaszországban papirdollárjaikkal. Lgész 
Olaszország tele van németekkel. Tiz-husz-harminc­
ezer ember hihetetlenül gazdag Berlinben. Száz- 
kétszáz-hárotn százezernek esténként a színházban 
gyűjtenek, hogy éhen ne haljanak. Vajaskenyér a 
hivatalnokoknak jó ebéd. Rómáig hálókocsi nevet­
ségesen olcsó. Laecherrrrrrrlich ! Mondom : beke-
viiág. (L. L.)

♦♦♦
— Beiktatták a husii püspököt. Bukarest­

től jelentik : Ma délután volt a királyi palotában 
az uj husii püspök felavatása. A felavatás a trón­
teremben folyt le, ahol a király, a magas klérus, 
a kormány tagjai, a parlament, a hadsereg és bí­
róságok képviselőinek jelenlétében Lepadatu kul­
tuszminiszter felolvasta a kinevezési dekrétumot, 
majd Ferdinánd király átnyújtotta az uj püspök­
nek a pásztorbotot. A felavatás után a székes- 
egyházban istentisztelet volt, majd bankett a met- 
i'A'olita foaadótermében.

♦♦♦

Elmarad m királyi pár spanyolországi útja
Vajda Interpellálni fog ebben az ügyben. AmalfS bukaresti spanyol követ Dúca

külügyminiszter nő!

fogadta Amalfi bukaresti spanyol követet, aki kor*(Bukarest, április 2. Az Uj Kelet tudósítójá­
tól.) Az „ Ade vérül“ azt a hirt közli, hogy a ki­
rályi pár madridi útja elmarad. Ebben az ügyben 
\ ajda Sándor a kamara mai ülésén interpellációt 
terjeszt elő, amelyre hir szerint Dúca külügyminisz­
ter azonnal válaszolni is fog.

Az „Indrumarea“, az Argentoianu-párt lapja 
közli, hogy a királyi pár utazása már végleg meg 
volt állapítva a spanyol kormánnyal folytatott

mánya és a spanyol udvar nevében közölte, hogy 
nagyobb örömmel fogadnák, ha a román királyi 
pár csak ősszel látogatna el Spanyolországba. A 
lap szerint a spanyol jegyzék nem kategorikus 
és ezért nem fogja megakadályozni a látogatást. 
Dúca a tegnap a kamarában az újságíróknak ki­
jelentette, hogy nem cáfolhat és nem erősíthet 
meg semmit. A kormány most foglalkozik ezzel a

jegyzékváltás alapján, ennek dacára tegnap Dúca » kérdéssel és majd határozni fog.
A nemzeti párt feltételeket szab Jorgának
Bukarest, április 2. (Rador.) A nemzeti párt 

végrehajtóbizottsága ma este befejezi a Jorga-fále 
fúziós javaslatok megvitatását és megbízza Maniut, 
hogy a párt válaszát átnyújtsa Jorgának. A válasz 
előreláthatólag örömét fejezi ki Jorga ajánlata 
felett s hangsúlyozza, hogy egy megegyezést első­
rendű fontosságúnak tart, bizonyos feltételeket 
állít fel azonban, amelyek megvitatás tárgyát ké­
pezzék.

Kresiinsky uj javaslatokat terjeszt a konfe­
rencia elé

Bukarest, április 2. (Rador.) A politikai világ 
feszült érdeklődéssel várja a Bécsből érkező híreket. 
Ma délután három órára volt a döntő ülés kitűzve, 
amelyen Krestinskynek válaszolnia kellett Rascanu 
hétfői nyilatkozatára. Lehetséges, hogy az oroszok 
újabb javaslattal fognak a beszarábiai kérdésben 
eloállani, esetleg indítványozni fogják, hogy a terro- 
tcriális kérdéseket a konferencia végén tárgyalják.

— Babits Mihály villát vásárolt. Buda- I
pestről jelenük : Babits Mihály villát vásárolt j 
az esztergomi Előhegy-oldalon, ahonnan pom- - 
pás kilátás nyílik a Dunára. A kiváló költő 
rövidesen odaköltöz'k.

— Zsidó kézműipari kiállítás Máramaros- 
szigeten. Keddan este záródott be a máramarosi 
zsidó kózmüiparosok áruvásárja. Az impozáns ki­
állítást vasárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg 
Mihályi Gábor prefektus, akit Glück Márton egye­
sületi titkár román nyelvű beszédében üdvözölt és 
kért fel a kiállítás megnyitására. A prefektus 
örömmel vállalta ezt a tisztséget és elöhaladást ki- 
váut az egyesület működéséhez. A katonai zenekar 
indulója mellett a prefektus Dán György alispán, 
Nagy Jenő főjegyző, Dr. Cziple Pál polgármester, 
Balázs Imre helyettes-polgármester, Dénes Ignác 
kereskedelmi és iparkamarai elnök társaságában 
megtekintette a kiállítást. Nagyon tetszett Teszler 
hálószoba-részlete. A domború körisfa-szekrény és 
ágy remeke az asztalosiparnak. Labovics Jenő 
takaréktüzhelyei, Ungár Sándor szédertálja, mely 
valóban az ötvösművészet remeke, a Fuchs-sepr»- 
gyár Simsovits munkavezetője által készített seprők 
szintén nagyon tetszettek. Jó és szép készítmények 
voltak az iparosok által ingyen készített ruhák és 
cipők. Gerstenmajer Tibor rézkazettája és kép­
keretei az iparművészet igazi remekei. Gancz Zsig- 
mond és Burger Lipót rézműves tárgyai, Dávido- 
vics Fülöp és a Fornwald cipői, Berger Maitr és 
Glück Márton bútorai országos kiállítás keretében 
is feltűnést kelthetnek. A kiállítást állandóan nagy 
közönség látogatta. Délután tombola játék volt, 
amelyen számos szép és értékes tárgyat sorsoltak 
ki. a négy éves kis Glück Vera közreműködésével.
A rendezőség : Weisz Izidor, Glück Márton, Stein 
Lajos, Schöngut Imre, Ungár Sándor és Schechter 
Samu igazán meg lehet elégedve a kiállítás nagy 
sikerével.

— Csehszlovák aviatikusok Romániában.
Prágából jelentik: A hadügyminisztérium előké­
születeket tesz a csehszlovák aviatikusok légi út­
jára, akik május elején indulnak el Prágából és 
Nyitrán, Kassán, Máramarosszigeten és Jasin ke­
resztül Bukarestbe repülnek, majd innen Bel- 
grádba és Zágrábba repülnek, ahonnan Bratiszla- 
vába térnek vissza. A háromezer kilométeres ut 
tizenegy vagy tizennégy napig fog tartani.

— Ismeretlen férfi holtteste a vasúti töl­
tésen. Ma reggel a szamosfalvi csend őrség telefo­
non jelentette a kolozsvári ügyészségnek, hogy 
Szamosi alva közelében a vasúti síneken egy bi­
zalmasan összeroncsolt katonaruhába öltözött férfi 
holttestét találták. A csendőri vizsgálat megálla­
pította, hogy a szerencsétlen ember még az éjszaka 
került a vonat kerekei alá és amíg rátaláltak, ad­
dig négy vonat ment rajta keresztül. A zsebében 
pénzt és igazsió iratokat nem találtak és igy le­
het, hogy gyilkosságnak esett áldozatul. A kolozs­
vári ügyészségtől dr. Biriescu ügyész ma délelőtt 
folyamán kiszállt a helyszínre.

— Letartóztatták a katonai gyógyszertár 
sikkasztóját. Bukarestből jelentik: A katonai 
ügyészség tegnap letartóztatta Buzioanu 
gyot, a hadsereg gyógyszerraktárában 
tett visszaélések miatt.

orna-
elköve-

— Eljegyzés. Weiss Albert és Izrael Mancika 
jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Egy asszony megölte lakónőjét Buda- 
dapesten. Budapestről jelentik : Orecskovics Kor­
nél magántisztviselő megjelent a rendőrségen és 
elmondotta, hogy édesanyja Orecskovics Bogu- 
milnó Váci-utca 63. szám alatti lakásukról eltűnt. 
Délután egy hordár levelet kézbesített neki, amely­
ben az édesanyja azt írja, hogy a náluk lakó 
Kaftersberg Irma a múlt vasárnap óta meggyil­
kolva fekszik a lakásuk konyhájának ágyában. 
Orecskovicsné azt írja, hogy nem mert senkinek 
sem szólni a konyha titkáról, mert minden gyanú 
ránehezedne, ha a gyilkosságot fölfedeznék, mert 
a meggyilkolt ékszereit ő adta el. Elhatározta, 
hogy megöli magát, mert a bizonytalanságot to­
vább nem bírja. A rendőri bizottság a Váci-utcai 
lakás konyhájában, az ágyban megtalálta a meg­
gyilkolt Kaffersberg Irma holttestét. A hulla 
spárgával gúzsba volt kötve, a feje a lepedőbe be­
csavarva. Az egész testet piros ágy terítő takarta 
le. A rendőrorvos megállapította, hogy a nyakon 
és a hason több vágás van, amelyek közül az 
egyik átmetszette a nyelő és légzőcsövet. Való­
színűnek tartják, hogy a holttestet azért kötötték 
gúzsba, mert el akarták szállítani a lakásról. A 
rendőrség megállapította a tanúvallomásokból, hogy 
a gyilkosságot március 23-án — hétfőre virradó 
éjjel — követték el, álmában támadva meg ez 
á gyban fekvő Kaffersberg Irmát. Megállapították 
továbbá, hogy Orecskovicsné hétfőn, kedden és 
szerdán együtt aludt a konyhában a holttesttel. 
A rendőrség az eltűnt Oresskovicsné után erélye­
sen nyomoz.

— Uj udvari szállító. Amint hivatalos hely­
ről értesülünk, Őfelsége a király, 920. számú 
dekrétummal, a Kolozsváron jól ismert Fenyő és 
Braunfeld ékszerész-céget az ékszeripar terén 
szerzett érdemei elismeréséül királyi udvari szál­
lítóvá nevezte ki.

—Az „Ezra“ felhívása. Tisztelettel felkérjük 
azokat, akik könyvtárunkból könyveket kölcsönöz­
tek ki, hogy azokat legkésőbb vasárnapig feltétle­
nül szolgáltassák be a Keren Hajjeszód helyiségé­
ben levő hivatalos helyiségünkbe. (Calea I. C. 
Bratianu 2, Hivatalos órák mindennap délután 
1—3-ig.) Societatea Ezra

— Április tizedikéig befejezik a bánáti 
községek kicserélését. Temesvárról jelentik: A 
bánáti katármegállapitó bizottság tegnapi tanácsko­
zásán végleg megállapodott a kicserélendő közsé­
gek átadásának részleteiben. A megállapodás sze­
rint április 3-án és 4-én veszi át Románia Ke­
resztúri. Párdány átadása 5-én lesz. Módos át­
adása és Zsombolya átvétel egyidőben történik 
meg. A kicserélés április 8-án kezdődik és 10-én 
végződik déli 12 órakor. A község ünnepélyes át­
vétele, illetőleg Románia területébe való beiktatása 
április 11-én lesz.

* Désen női kosztüm és kabát, férfi öltöny, 
angol szövetkülönlegességek, marocaine, selymek, 
mosóselymek, delainek, grenadinok, zepbirek, női 
fehémemüek, vásznak legelitebb gyárak produktu­
mai kaphatók Bírónál.

* Észak- és Délamerikába utazók kérjenek 
azonnal prospektust „Cosulich Line“-tól Bucuresti, 
Calea Grivitei 181.
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KÖZGAZDASÁG
4± Szervezkednek a regáti építészek. Buka­

restből jelentik: A szervezetlen regátbeli építészek 
e hónap elején Bukarestben országos kongresszust 
tartottak, ahol elhatározták, hogy egyesületbe tö­
mörülnek és a kormánytól építő-tanács felállítását 
fogják kérni. Ez a tanács ellenőrizné a képesítést, 
továbbá a hatósági közmunkák terveit és építéseit.

M atmi walut&piaG
Az értékek a francia frank és a lira kivételé­

vel nyitáskor ismét megszilárdultak és zárlatkor is 
gyengén emelkedtek. A lej nyitáskor 296'25-tel 
jött, zárlatkor azonban tizenegy pontot javult. Az 
árak a következők : osztrák korona 355— 360, ma­
gyar korona 420—430, cseh korona 570—572, 
svájci frank 34 40—34-90, francia frank 11-70— 
10 80, dollár 195—196 5, font sterling 850— 
860, olasz lira 8 80—8 90, dinár 2 30 — 2-35.

Valutapiac április 2-áü :
Bukarest, Devizák: Paris 1098, Berlin —, 

London 825, Newyork 193-5, Róma 847, Zürich 
33-90, Bécs 27, Prága 586, Budapest 22, 
Varsó 20.

Bukarest Valuták: Napoleon 730, márka 
— leva 125, török líra 100, font sterling 818, 
írsncia frank 1050. svájci frank 33 25, olasz lira 
820, drachma 320, dinár 230, dollár 191, lengyel 
márka 20, osztr, korona 27, magyar korona 22, 
caeh korona 545.

Zürich. Nyitás—Zártai: Berlin 126-25—124, 
Amsterdam 210—210%, Newyork 568—570-5, 
London 2455—2455, Paris 32-66—33-40, 
Milano 2550—2535, Prága 1695 — 1695, Bu­
dapest 75—80, Belgrád 706-25—710. Bukarest 
296 25—3075, Varsó—, Bécs 8174—81-25.

q± A len- és kendermsgvak kivitele sza­
bad. Bukaresből jelentik: A minisztertanács teg­
nap hozzájárult a len- és kendermagvak szabad 
kiviteléhez, amelynek kiviteli illetékét a pénzügy­
miniszter állapítja meg. Engedélyezte továbbá a 
nemesített szőlővesszők kivitelét is a földmivelés- 
ügyi minisztérium engedélyével. Végül megenged­
ték a tölgyfahordók exportját is, maximum 100 
literes hordókban.

4± A bukaresti mintavásár. Bukarestből je­
lentik : A romániai gyáriparosok szövetsége teg­
nap délután értekezletre hívta össze a textilipar 
képviselőit a bukaresti mióta vásár ügyében. Mar- 
gulies Lázár buhusi delegátus javasolta, hogy a 
minta vásárt halasszák el, mert a jelenlegi vám­
tarifa mellett a textilipar helyzete nagyon válsá­
gos. Az iparminisztérium nem veszi tekintetbe a 
vámtarifa szabályozása iránt benyújtott kéréseket. 
Az ország külföldi árukkal van elárasztva és a 
nemzeti ipar nem tudja gyártmányait elhelyezni. 
Margulies javaslatát helyesléssel fogadták és a ta­
nácskozás folytatását elhalasztották akkorra, ami­
kor a kormány a vitakérdésben már határozott.

# A cluji asztalosok szervezkedésefTz
„Iparosok Lapja“ legújabb száma jelenti: Jakab 
Lajosnak, a kolozsvári ipartestület titkárának 
közreműködése mellett immár végső fázisához ér­
kezett a cluji asztalosszövetség megalakítása. Án- 
rilis 30-án, vasárnap mondjak ki véglegesen a 
szövetség megalakulását az iparkamara tanácster- 
méoe összehívott alakuló gyűlésen. Az előkészítés 
munkáját Jakab Lajoson kívül egy bizottság végzi, 
amelynek tagjai: Bakk Imre, Fosztó József, Blum 
Bernát, Gergely János és Kun Mihály. A bizott­
ság ügyszeretetének köszönhető, hogy a szakma 
tagjai között eddig fennálló ellentétek már teljes 
egészében elsimultak. Alapos kilátás van rá, hogy 
Kolozsvár mástélszáz asztalosmesterének több 
mint kétharmada csatlakozik a mozgalomhoz. A 
mozgalom vezéréül, mint jelentettük, az előkészítő 
bizottság javaslatára Hevesi Józsefet fogják felkérni.

+h Bécsi marhuvásár. (A Saborsky és Fiai 
cég távirati jelentése.) Fölhajtás 2751 darab, ezek 
között romániai áru 1057 darab. Elsőrendű ára 
11506 osztrák korona, silányabb 1000 koroná­
val olcsóbb.

'Saborsky József és Fiai cég
$ Wien, ÍÍI. 4 SÍ. Marx. Sürgönyeim: Saborskysöhne 

Wien — Élőállat-küldemények elme: Saborsky József 
és Fiai, Wien ST. Marx. — Husküldemények elme: j 
Saborsky József és Fiai, Wien, Grossmarkthalle. S
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-jj- A valuta zugforgalmának tilalma. Buka­
restből jelentik : A központi devizaellenőrzo bizottság 
közli, hogy olyan esetekben, midőn idegen pénz­
nemekkel való jogosulatlan üzérkedést lepleznek 
le, utcán, kávéházban, vagy bárhol, nemcsak az 
eladók ellen fogja a büntető eljárást megindítani, 
hanem a vevők ellen is.

A bankjegyforgalom. Bukarestől jelentik : 
A Banca Nationala kimutatása szerint a lorgalom- 
ban levő bankjegyek mennyisége változatlanul 
17.839-3 millió lej ; a leszámítolt váltók összege 
14 millióval 5.838-7 millióra emelkedett. Az érc- 
készlet 5"5 millióval 124-2 millióra emelkedett.

Az uj bolgár vámtarifa. Szófiából jelen­
tik : Bulgáriában uj kiviteli vámtarifát léptettek 
életbe, amelynek tontosabb rendelkezései a követ­
kezők : A Bulgáriától külföldre szállított áruk 
vámtételeit aranyban kell megfizetni. Olyan áruk 
után, amelyek az uj tarifában kifejezetten nincsenek 
megjelölve, értékük hat százalékát kell vámként 
megfizetni. Azokat az árukat, amelyek értékvám­
nak vannak alávetve, a pénzügyminiszter időnként 
megállapítja, de az értük fizetendő vámot nem kell 
aranyban leróni. A kiviteli vámiíleték alól men­
tesek : A költözködés céljaira szükséges, használt 
felszerelések, a külföldre utazók személyes szükség­
leteit szolgáló tárgyak és használt szerszámok.

* judo vies Lázár fonal-, fejtő- és kendőnagy- 
kereskedo, üzlethelyiségét a Calea Reg. Ferdinand 
(Wesselányi-utca) 9. szám alá, a volt Grünwald 
Samu-féle üzlethelyiségbe helyezi át.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
♦♦♦

M. jacika, M.-Sziget. Többféle román-rnagyar 
és magyar-román szótár van. Az árak 100 és 800 
lej között váltakoznak.

B. Izidor, Brasov. Olyan diákok címét, akik 
pószach után Olaszországba indulnak, jelenleg nem 
ismerjük.

S. József, Lippa. Nehéz megfelelni az ön kér­
désére. Zsidó ifjúsági hetilapban zsidó és az ifjú. 
Ságnak megfelelő rovatokat kell közölni. Az ifjú­
ságot minden érdekli, ha oktató, szórakoztató és 
jó olvasnivalót kap, amelynek a témája is közel­
állón hozzá. Ennél pontosabb meghatározást csak 
gyakorlatban lehet adni egy zsidó ifjúsági hetilapnak.

Gonvoc&re
Fratii Léfa Soc. pa Acttii din Cluj va tiue la 

10. Április oreíe 10 a. m. in localul institutnlui
(Str. Memorandului No. 3—5.) adunarea gene­
ráld. Obiectele adunarii: 1. Raportul Directiunei 
referitor la activitatea din anul 1923 a bancii. — 
2. Raportul comisiunei de supraveghere referitor 
la activitatea din anul 1923. 3. Censurarea soco- 
talilor de pe anul 1923 constatarea bilantului si 
repartizarea boneficiului. 4. Descarcarea Directiunei 
si a Comisiei de supraveghere si administrative de 
pe anul 1923. 5. Alegerea Directiunei si a Comi- 
tetului de supraveghere. 6. Eventuale propuneri.

Direcjiunea.

Csütörtök, 1924 április 3

I Figyel®*ss F HABET FIEL! Figyelem F

m

helytartója
(M fesfef ölfőtt rémület)

I Páratlan amerikai detektív szenzáció / Telistele meglepetésekkel!

7 Az elektromos gépember a kriminálizmus szolgálatában. 7
felvonás A villanytechnika és filmrendezés megfoghatatlan csodája felvonás |

Harry Fial? As amerikai Uetektivtenomén 7 Harry Piai?

Csütörtök, április 3-tól

Mf Urániában
BSS&gKSflBEUHBZSBBBaanaBBHHBHMU

1 VÁSÁROLJON A TERMELŐNÉL!

BYMPJUÍP
SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ GYAPJÚSZÖVETEK.

i£S52»í
EREDETI GYÁRI ÁRAK; j

fis* i ®

CLUj, CALEA V1CTOR1EI 24,

nos ityr p

Kóser húsvéti erdélyi uradalmi faj bo­
rok nagybani elárusitása Bognár és 
Szántó Erdélyi Kereskedelmi R.-T. 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 70. sz.
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A ROMÁN OPERA HETI MŰSORA
Péntek: Pillangókisasszony.
Vasárnap: Carmen.

A MAGYAR SZÍNHÁZ HETI MŰSORA
Csütörtök: Pompadour. Operette-ujdonság 19-edszer- 

Bérletszünetben.
Péntek: A zöld istennő. Amerikai újdonság először 

Premiérebérlet 51. 1
Szombat délután 3 órakor: Mignon. Ifjúsági előadás 

mérsékelt helyárakkal. Bevezető előadást tart 
Nagy Jenő.

Este 8 órakor: A zöld istennő. Másodszor, napi 
bérlet 108. ^

asárnap délelőtt fel 11 orakor: \ izkereszt vagy amit 
akartok. Az irodalmi munkásciklus 4-dik 
előadása. Mérsékelt helyárakkal.

Délután 3 órakor: Bajadér. Ivotbayval és Tolnav- 
val. Mérsékelt helyárakkal.

Este b órakor: A zöld istennő. — Harmadszor. 
Napi bérlet 109. A.

Hétté A zöld istennő. Negyedszer. Napibérlet 110. B

MOZGÓK MŰSORA
Csütörtök, április 3.

Select-Mozgó: Epockális filmesemény! Aionná 
Vanna. Nagy tragédia a renaissance korából. Mae­
terlinck örökbecsű csodamüve filmen. Főszerepben 
Paule Wegener Ly da Salmonova Olaf Fjord és 
Lea Parry. A szezon egvik legnagyobb attrakciója.

Uránia-Mozgó: A sátán helytartója (A testet 
öltött rémület). Nagystílű detektivdráma 7 felvo­
násban. A legjobb Harry Fiel filmek eryike.

Apolló-Mozgó: Nagy szezonsláger í A halál- 
zsoké. Szenzációs cirkuszdráma 5 felvonásban. Fő­
szerepben a kitűnő lilmmiivésznő, Maria CLrviu. 
Minden felvonás meglepő szenzáció a szemnek. Ki­
egészítésül az Etna kitörése.

DIANA
GŐZ- ÉS KÁDFÜRDŐ

ERDÉLYBEN A 
LEGMODERNEBB ÉS'LEG- 

HIGIENIKUSABB

mmRStt*.Cluj-Kolozsvár, 
wM<lf *Wf Piata M. Vit. 13

Fierarie 1480 Vasüzlet Telefon 10-49.

rima
Narancs Citrom
“ÄS 30°- 330- 360 ^

Húsvéti fűszeráruk:
Cukor, kávé, Frank, bors, ecetsav, kokuszvaj, 
csokoládé, tea stb. — Szállít nagyobb mennyiségben

Léb Fivérek Gtuj
Telefon 471

SlsűErdélyrésziSmeráragyár
Cluj, Calea Segele Ferdinand i9. szám 

Telefon in,emrban 2—13 * SörgSnyc.: jnvacre, Gaj

. fkazorárugyártáEy
i'vgiszatl armrsy 
9* frrrautó sí

j* Ayany, és
pSxtlnabnvSliési

Kienzle és Schwarzwaldi órákban, valamint kinaezösi 
tárgyakban nagy lerakat

Csak vfszon toSánsssltóknak l

Banca Chrtssovelont S. A, R.
Központ: BUKAREST

Fiókok: New-York, Consianiinopol, Braila, Galop, Constanta, Sibiu, Cluj
Affiliált pénzintézetek: Paris, Wien

Teljesen befizetett alaptőke: 200 millió lej

Clujx fiókjának devízaosztáfya
lebonyolítja a legelőnyösebben s legpontosabban az exportőrök és importőrök devizaüzleieil.

Telefonszámok 427, 379, 62
Bador No. 1512

zsidó i* Q sg é rs y F

♦ Hagy
kedvezmény az Uj iíeiet 

előfizetőinek

Ezen tz héten jelenik meg o „Kadima“ nyomda és kiadóvállalat kiadásában a les nagyobb dán 
zsidó regényíró, MEIR AARON GOLDSCHMIDT háromkötetes hatalmas regénye, az:

zsidósors
a regényt GISZKALAY JÁNOS fordította. A három kötetből álló regény bolti ára gyönyörű 
Kiállításban 200 (kétszáz) lej, amatőrpéldányok finom famentes papíron a három kötet 300 lej
lofizetöknek a rendes kiadás 140 lei (60 lei engedmény), amatőrkiadás 220 lei (80 lei engedmény)

Az <R:Sy zsidósors“ csak korlátolt példányszámban jelenik meg, figyelmébe ajánljuk az Uj Kelet előfizetőinek hoov 
negrendeleseiket (utánvéttel vagy az ár postai beküldésével) mennél hamarább eszközöljék (Cluj, Str. L. Pop 10)

Ugyancsak a „Kadima“ kiadásában jelent meg
Giszkalay János verseskönyve

Az uj próféciák köny véből
Giszkalay János bibliai regénye, a

FT* r vlamar
A két könyvről Erdély legnagyobb irodalmi folyóirata a „Géniusz“ a következőket Írja:

alakjai pompás, teljes emberek tele lüktető élettel. A. hangunkon beszélnek.Az Uj próféciák könyváhöS. . . . Giszkalay János dushangu 
; ólán a zsidó bánat és a zsidó dicsőség messzeszóló hirdetője. ... Giszkalay 
könyve elsősorban azt dokumentálja, hogy az Írója fajon, nemzeten és valláson 
felül költő, a szó nemes és internacionáiis értelmében.

fámát*. A Támár tökéletes regény s ereje akkora, hogy zsidó mel- 
iekizét nem érzi meg az ember vagy ha érzi is, szerelmes lesz belé. A Támár koptatása, biztoskezü művészi munka, j 51 megágyazott teremtő-ero s a mese 

mély, szimpatikus, kerek. Támár olvasása nagy, gyönyörrel ajándékozott meg.
Mindkét könyv utánvéttel vagy az ár postai beküldésével megrendelhető az Uj Kelet kiadóhivatalában

„Az uj próféciák könyvéből“ ára 65 lei, a „Támár“ bibi. regény ára 85 lei, számozott amatőrpéldány 150 lei.

.Jí.L
. írT-I Sí r.
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» Egyszeri közlésnél es 
♦ kisebb apróhirdetés 3

r szó 3.—, vastag betűvel 6.— lej. Leg- 
lej. Állástkeresoknek 30% kedvezmény

fflagas ánban! 
ysszünk

bútort, szőnyeget, por-1 
cellánt, zongorát, Wert- 
heim kaszát egész lakás­
berendezéseket Meghi-1 
vasra házhoz megyünk.

Beck és Benjámin]
Oradea-Mare 

Strada Cogalniceanu 
Telefon 17—03

Olcsón kiárusítjuk rak- 
táron levő perzsa és j 
gyári szőnyegeket, 
ebédlő-, háléberendezé- 
seket, antik bútorokat.

Úri és női divatszak­
mába 27 éves férfi mun­
kaerő ajánlkozik. Levele­
ket „Mielőbb“ jeligére a 
kiadóba kér. ______7031

Többévi gyakorlattal 
biró vaskereskedősegé­
det keres azonnali belé­
pésre a Barzel vasüzlet 
Cluj,_______________ 7032

Kitűnő állapotban levő 
antik (bidermeyer) bútor 
(teljes ebédlő és hálóbe­
rendezés) eladó. Értekezni 
Kollár, Piata Cuza Vöd a 
12. d. u. 1—2 óra között.

•*£’2 uradalmi 
ható. Elek, Str. 
(Viz-u.) 8.

Húsvéti RQB szükségletét
u. m.: porcellán, üveg, evő­
eszköz stb. a legolcsóbban

Kerekes Ernő Cinj
üveg- és porcellán r agyáru­

házában szerezheti be.

Engros Detail

T e 1 e f orn szám: 5 8 6 .
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r
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APRÓHIRDETÉSEK

tej kap- 
Sulutiu 

7020

Egy antik dívány eladó, 
értekezni Egyetem-u. 3. 
házmesternél.

Kávéházi berendezés 
komplett felszereléssel, te­
her márvány] apasztalok- 
kal, mokket divánokkal, 
székekkel eladó. Bővebb 
felvilágositást nyújt a 
Vaskereskedelmi Részv.- 
Társaság Szatmár. 7034

Részvény- 
társaság keres

nagy mezővárosban 
levő fióküzlete részére 
üveg- és porcellánszak- 
mában teljesen jártas 
25—30 éves nőtlen

zsidó fiatalembert
ki a szakmában teljes 
jártassággal bír és ön­
álló vezetésre képes. 
— Fényképpel ellátott 
ajánlatokat „Részvény- 
társaság“ jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit.

gumisarkot és gumitalpat
erősittessen cipészével cipőjére, mert nemcsak 
pénzt takarít meg, kanem egyúttal kíméli lábát
éS Cipőjét. Lloyd 2502

Zsák
Zsinsg

HAVAS DEZSŐ 
TIMISOARA KőtéT\

Ssőiőoilvány
amerikai aiaryvesszö

garantált fajtiszta kapható

Gaspari %r.-néi, Meggyes
Tessék árjegyzéket kérni !

Kappel Anzeige Síbíu

Hamburg—Amerika 
Li ni e

UNITED AMERIKÁN LINES

Hamburgból-Kaoaflíli
közvetlen, rendes hajójáratok modern

gyorshajóinkkal. 1
«

Eamburgból-Newyorkig]
„Deutschland“, ..Albert Ballin“, ..Reliance'1 és ,.Re-^ 
solute“ uj gyorshajóink hetenbint kétszer indulnak!

Rendes összeköttetés:

Déiamerika, Cnba-Iezikóval
Minden osztályon elsőrendű ellátás. 2, 4 és 6 ágyas 
kabinok a IH-ik osztályon. Társalgási termek min­
den osztályon. Utlevélügyekben, valamint az összes 
utazási lehetőségekről felvilágositást mindenkor 
készséggel és ingyen ad a romániai vezérképviselet

Lazar H. Lazarovitz
Oradea-Mare, Piata Mikai Viíeazul 5.

Bucuresti, Calea Grivifci 183.

mSBS

Csütörtök, 1924. ánrilic

Zsáír^Pö ny Ka
Vétel! Eladás

Kötcsőníntézet, javítóműhely

Aihaia Izsó Timisoara
II.. Piata Traian 2. szám. Sürgönyeim! Aíbala Timísoara-FaS.i., 

Interurban telefon 60 j

Több évi gyakorlattal biró rőíös- és divatáru­
szakmabeli

segédek kerestetnek
írásbeli ajánlatokat kérünk

Fratii Friedmann Testvérek Sátmar

yy SIRPINOL“
legjobb szer a légzőszervek megbetegedései ellen. Úgymintt Tüdí­
ts herghutut, köhögés, tzam ár köhögés cs tuberkulózis eílec. Min­

denki kérje háziorvosát, hogy „Sirpiaol44-t rendeljen!^

Kapható minden gyógyszertárban
Készíti: Mera Viktor „Fehér Kereszt“ gyógyszer- 

tára Reghinui-Sásesc

-^r=

Apt ooc
’ ~ 1 Mégis csak legjobb

skésnélküü borotváló 
por, amely az ország 
legrégibb gyártmánya

mely most újonnan 
átpreparálva,

az arcot nem marja és kellemes hatást hagy utánna

1 „RASCL IDEAL“ ..
^ Kapható i|í, j|2 kg. szép csomagolásban. 5 kg.vétel g 
S franco lei 145—, kisebb menynyiségben lei"30—, % 
3 vidékre lei 40.— kgkint. Óvakodjunk az ártal- E 

más utánzatoktól. Csak azjdeai“ felirásu valódi g
Re szí ing József időrész |

Cluj, Calea Regele Ferdinand 30. H
óím &a ea Co«, ic- ea eu oa eo. 6a. »a w,

♦♦♦ ♦♦«"«-»« ♦*« m +4,i -•
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* Teicícn-

sz. SÍ. LADAGYAR FlótiZüEst * 
Egee es I

* p.íSdenr.íítiS i*dáí&t #8 fadobozohstSeszeezegtzisít és ttzá ?
* szedeít réeselfcen eegrentíeíésr? »rocr-sl iríeilt 6e i-
l ssállít s ítgclaőbh népi áro«$ f
i ^
I Safeties és Lebeviís fakereskedés és ládagyár!

Clfeh Sifrsds Ccraaatl ívelt Xaj&ntól-aQ 1

sérs**^* 
„fr»***

•amammtm i

RAKTÁRRÓL SZÁLLÍTHATÓ GÉPEK:
45 HP MniscM .félstabi]I g6zgép, 25 HP May Icccmotil,«/« Ganz hergerszék, 135 m! fütäfelületü 6 

allokazan, 3 HP benzinmotor, kétoldalt szitáló Radiai-sziták, felvonók, magzuzó henger.
Hoffmann Sándor gépészmérnök gépműhelye Cluj-Kolozsvár, Székely-ut 2. szám alatt

atmf.

Bapid 4 és p fiatalembert
6 csapos Aki vét a tö 

gek ellen, azserleiejtő i
készülékek | sújtó keze.
Gloria és ii Csak a
korona amikor védb
dugaszoló- !i fajtájáért vo
gépek, i — A vá
valamint j

ügyész — ai
az összes ^ vérében van
alkatrészek | ségével destr

külön
kaphatók a

A vádló
gon utasítót 
antiszemita

L éppen az üg

Banca i
Indastriala

a társadalm
igyekvő árai

siComerciala- ságtól az üg
nál, Cluj, i| len elhangzó
Strada Regina 1 A tanácsBaria 9. megadni. Sze

gtiáto ssi
:<$; : ^OlCHSVáj

?p, <-raay
Sz«

|s ;.d*dóliív»i
N, bZ*

x H#$gd»9iztös

5924 ápriíis]

A tini
Egy zeidj 

kzsvári törj 
donképen n( 
zsidó, az sei 
minden törvél 
hogy a törvéj 
népi szármái 
állása nem 
viszont sulyoj

A vádirat 
hogy négy éj 
rendőrtisztvií 

A tanácsi

Esdi»« Nyírnál. # KjeAíitóbhl K.-T. arsoÍM Ci* tlt, P0i, vrcis 6f*aey.^», i j eéa.

ben akármilyj 
gára ölti az 
ditania lelkét 
hogy a törvéj 
lan piedesztál 
mert igy kivi 
mindnyájunk

Athén, áj 
ménye még[ 
meggyőződés j 
mellett fog 
kély lesz. A 
arról nyilat! 
van tökélve 
talmat és 
az uj államit 
latkczatábsi 
ahol annskitj 
többséggel 
társaság mel 
többséggel 
köztársaság 
kány év mi 
az államfői 
meggyőzödéi 
ságot kívánj] 
nos a gyűli 
unt az őri 
Yerizeloez- 
békés munl 
szabású inti 
népszavazási 
helyőrségek]

Bolgái
Betgrái 

mitácsik 
akartak Iie 

őrség vissz! 
€riliak ta] 
tosgiámadt 
hatolniok 
de a csent

■:V:cT
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